
【目標達成度】
◎： 既に目標達成
○： 目標達成見込み
△： 目標を概ね（70%以上）達成見込み
×： 目標未達成（70%未満）

施策項目 ◎ ○ △ ×
小
計

未
判
明

目
標
設
定
な
し

計

第１ 成長の後押し 3 2 1 2 8 1 0 9

第２ 経営基盤の強化 4 0 0 0 4 0 1 5

第３ 中小企業の人材の確保・育成・定着 1 0 3 1 5 0 0 5

第４ 中小企業と地域活性化 4 0 0 1 5 0 0 5

12 2 4 4 22 1 1 24

54.5% 9.1% 18.2% 18.2%

資料１

第５次ちば中小企業元気戦略における補助指標の達成状況見込み（令和６年度）

（全２４指標中、未判明の１件と目標設定なしの１件を除く）

合　　計

令和７年１月31日現在

約82％を達成



第５次ちば中小企業元気戦略　補助指標一覧

【計２４指標】

第１　中小企業の成長の後押し【９指標】

Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５

目標
途中経過

(1月31日現在)
達成状況 進捗コメント

1 1(1) 起業・創業への支援
チャレンジ企業支援センターにお
ける起業・創業相談件数

227件 312件 428件 302件 302件 ◎

達成済。よろず支援拠点や各
商工会議所、商工会などの支
援機関とも連携し、引き続き
地域における起業・創業を支
援していく。

経営支援課

2
医療機器等の共同開発件数（累
計）

75件 85件 95件 105件
未判明

（令和7年6月
頃判明）

－

例年、年度末時点で各案件の
共同開発進捗状況を精査する
ため、途中経過は判明してい
ない。

産業振興課

3
テストマーケティング等への延べ
参加事業者数

168社 246社 80社 80社 187社 ◎

既に目標達成。

産業振興課

4
洋上風力関連産業への県内企業の
参入促進に向けたセミナーや商談
会の開催件数

4回 5回 5回 1回 ×

風車メーカーと県内企業との
勉強会を開催した。令和５年
度は勉強会とは別に個別面談
も実施したが、令和６年度は
勉強会のみを実施し、個別面
談は令和７年度に実施予定の
ため、計１回の実施となっ
た。

産業振興課

5 1(3) 経営革新等への支援 経営革新計画承認件数 70件 38件 40件 73件 18件 ×

中長期計画である経営革新計
画については、物価高騰等、
対処すべき喫緊の課題が発生
したことから、中小企業から
の申請が少なかったと考えら
れる。

経営支援課

6 1(4) 販路開拓の促進 販路に関する相談件数 277件 248件 221件 240件 235 ○

年度末には目標を達成する見
込み。
引き続き、相談支援に取り組
む。

産業振興課

7 1(5)
デジタル化・ＤＸの実現
に向けた支援

デジタル技術の活用・実践に向け
た伴走型研修の参加企業数（累
計）

20社 37社 54社 70社 70 ◎

既に目標達成。

産業振興課

8 2
産学官連携・企業間連携
の促進

産学官等の連携に関する相談等支
援件数

710件 518件 524件 600件 444 △

年度末には令和５年度並みの
実績となる見込み。
引き続き、相談支援に取り組
む。

産業振興課

9 3
研究開発力や技術力向上
等への支援

県産業支援技術研究所等による中
小企業等への技術相談・支援件数

1,436件 1,741件 1,877件 1,900件 1,690 ○

年度末には目標を達成する見
込み。
引き続き、相談支援に取り組
む

産業振興課

第２　中小企業の経営基盤の強化【５指標】

Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５

目標
途中経過

(1月31日現在)
達成状況 進捗コメント

10 1(1)
経営課題の解決に向けた
伴走支援

チャレンジ企業支援センター事業
において行う専門家派遣企業数

41社 118社 95社 74社 94社 ◎

物価高騰等に対応するため、
無料専門家派遣を実施するな
ど、伴走支援に取り組んだこ
とで、目標を達成している。

経営支援課

11 1(2) 円滑な資金調達への支援 県制度融資の融資件数 19,397件 18,210件 20,853件 17,347件 -

新型コロナウイルス感染症対
応特別資金への手厚い借換え
が終了する一方で、前年同月
比、102.5となっており、一般
的な事業資金の需要が高まっ
ていると考えられる。

経営支援課

12 1(3) 事業承継への支援
事業承継・引継ぎ支援センターに
よる相談件数

594件 776件 844件 571件 654件 ◎

プッシュ型の支援や出張個別
相談会の開催により、事業承
継の促進に取り組んだこと
で、目標を達成している。

経営支援課

13 2
ＳＤＧｓやカーボン
ニュートラルの取組の促
進

ちばＳＤＧｓパートナー登録数 945件 1,754件 2063件
増加を目指

す
2,393件 ◎

セミナーや講演の際に、制度
周知に努めたことなどによ
り、目標を達成している。 政策企画課

14 3
リスクマネジメントに係
る支援

チャレンジ企業支援センター事業
において行うＢＣＰセミナー受講
者数

16人 28人 33人 20人 26人 ◎
セミナーの周知に努めたこと
により、目標を達成してい
る。

経営支援課

担当課

1(2) 成長産業への参入促進

項目
Ｒ６

担当課項目
Ｒ６

①以下の基準に基づき「達成状況」を入力
◎・・既に目標達成

○・・目標達成見込み

△・・目標を概ね達成見込み（70%以上達成見込み）

×・・目標未達成見込み（70%に達しない見込み）

②「達成状況」に応じたコメントを入力



第３　中小企業の人材の確保・育成・定着【５指標】

Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５

目標
途中経過

(1月31日現在)
達成状況 進捗コメント

15
若年者の就労支援施設において、
新規登録した求職者に対する正規
雇用として就職した者の割合

56.4% 47.8% 52.0% 57.8% 41.0% △

学生の就職決定報告が2～3月
に多いことから、目標達成に
向け、引き続き合同企業説明
会等の実施を通じて支援を
行っていく。

雇用労働課

16
女性・中高年齢者の就労支援施設
において、新規登録した求職者に
対する就職者の割合

29.7% 31.2% 24.1% 28.2% 15.5% △

セミナーや交流会等の参加者
は多くいるものの、個別相談
などの継続的な支援にまで至
らないケースや、求職者の
ニーズと企業のニーズが合わ
ないことなどにより、就労に
なかなか結び付いていない。

雇用労働課

17 障害者雇用率達成企業の割合 49.0% 50.2% 52.6%
増加を目指

す
47.3% ×

令和6年4月からの法定雇用率
引き上げに伴い、障害者の雇
用義務のある企業の範囲が拡
大されたことから、未達成企
業が増加し、達成企業の割合
が低下した。

産業人材課

18 1(2) 人材育成への支援
県立高等技術専門校における在職
者訓練（ちば企業人スキルアップ
セミナー）事業の受講者数

198人 196人 209人 200人 156人 △

複数のコースで受講申し込み
がなく、実施に至らなかっ
た。 産業人材課

19 2
多様な働き方を実現する
環境整備

「社員いきいき！元気な会社」宣
言企業登録事業所数

930社 970社 1,000社 1,020社 1,037社 ◎

人材確保が厳しい状況にある
中、県内企業が職場の魅力を
発信する手段の一つとして
“社員いきいき！元気な会
社”宣言企業登録制度を活用
し、申請数が増加したことが
目標達成の要因の一つと考え
られる。

雇用労働課

第４　中小企業と地域活性化【５指標】

Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５

目標
途中経過

(1月31日現在)
達成状況 進捗コメント

20 1(1)
地域資源を活用した新商
品開発・事業活動の促進

マッチングイベント及び地域連携
コーディネーター等によるマッチ
ング件数

152件 165件 192件 150件 186 ◎

既に目標達成。

産業振興課

21 1(2)
観光振興を通じた地域活
性化

県観光WEBサイトアクセス件数
4,242,747

回
4,471,245

回
4,643,512

回
4,400,000回

6,566,356
回

◎

令和5年10月のサイトリニュー
アルやSEO対策などにより、ア
クセス件数が大幅に向上し
た。

観光政策課

22 2(1)
地域と連携した商店街の
活性化

地域商業活性化コーディネーター
派遣回数

34回 34回 43回 40回 40回 ◎
R6年度は、52回派遣の見込
み。

経営支援課

23 2(2) 企業誘致の促進 企業訪問件数 627件 764件 950件 600件 1,739件 ◎

毎年実施している企業立地ア
ンケート調査にて発掘した千
葉県へ立地意向のある企業と
の面談や企業誘致セミナー参
加企業への継続したフォロー
アップに加え、令和６年度か
らの金融機関や不動産事業者
等への訪問活動の強化による
ネットワーク構築、ネット
ワークを活用した積極的な企
業誘致活動を行った結果、目
標を達成した。

企業立地課

24 2(3)
多様な主体の連携による
地域課題解決の促進

企業と企業・市町村等とのマッチ
ング件数

13件 11件 15件 6件 ×

制度周知のため企業や大学等
に対し周知活動を行ったもの
の、母数となる相談件数自体
も昨年度を下回ったことに伴
い、マッチング件数も目標を
下回る結果となった。

経済政策課
（政策室）

担当課項目
Ｒ６

担当課

1(1)
多様な人材の確保への支
援

項目
Ｒ６


